

# 跪地施救 50 多分钟挽回幼童生命

为村医承金忠点赞

□记者 陈永团 彭慧 文/图

**本报讯** 敬佑生命，救死扶伤；甘于奉献，大爱无疆。这句话用在商水县袁老乡承屯村卫生室村医承金忠身上再恰当不过。8月30日中午，正准备吃饭的他跪在地上50多分钟为一名触电幼童进行心肺复苏，经过不懈努力最终让孩子转危为安。一时间，承医生挽救孩子生命的消息在附近十里八村不胫而走。

当天中午12时许，承金忠刚端起饭碗要吃面条，突然邻村王姓夫妻抱着一名昏迷的儿童跑进来，大喊着让救救孩子。承医生立即放下饭碗问明情况。原来，该男童仅有一岁半，因触电昏迷，听诊没有心跳，也没有呼吸。这时，作为一名有着30多年丰富行医经验的村医，承金忠争分夺秒，果断处理，立即为男童做心肺复苏(如图)。人工呼吸，心脏按压……同时，他又安排身边的人立即拨打120。

给孩子按压了10多分钟，孩子依然没有反应，承金忠心中暗想：不能放弃，绝不能放弃！于是他跪在地上，继续做心肺复苏。

20分钟过去了，30分钟过去了，孩子还是没有反应。这个时候，孩子的妈妈放声大哭。承金忠让孩子的姥爷用力拍打孩子的脚心，让孩子的爸爸用针扎孩子的10个指尖，刺激孩子苏醒。当按压到40分钟时，孩子终于发出了声音，有了心跳，围观群众中有人高兴地跳了起来。

这更坚定了承医生施救的信心，他继续心脏按压、人工呼吸。孩子突然吐了，有了自主呼吸能力。这个时候已经过去50多分钟，120救护车也到了，承医生和医护人员做了简单交接，然后把孩子抱上车，救护车呼啸而去。

由于长时间跪姿施救，承金忠的胳膊颤抖，全身湿透。孩子终于从死神手里被抢回来，承金忠除了紧张还有激动和喜悦。据了解，今年49岁的承金忠毕业于项城卫校，从医30多年来淡薄名利、无怨无悔，以救死扶伤为己任，用真心、爱心、同情心呵护着每一位患者，赢得十里八村村民的爱戴与尊重。

目前，孩子已脱离生命危险，在商水县医院接受医学观察。



## 开学第一课 从“节约粮食”学起



8月31日，科尔沁右翼前旗第二小学六年级三班学生和教师在开学第一课上讨论如何节约粮食。正值开学季，当日，在内蒙古兴安盟科尔沁右翼前旗第二小学，多个班级围绕“节约粮食”开展“开学第一课”，培养孩子们倡导节约、反对浪费的习惯。

新华社记者 徐钦 摄

## 东南大学调研团郸城调研学校组织能力建设

□记者 徐松 通讯员 时光

**本报讯** 8月27日，东南大学调研团来到郸城县第二实验小学，调研学校组织能力建设，探究基层学校如何以学校组织能力建设为内在动力提升学校教学质量，全面提高学校教育水平。

当天，东南大学调研团与该校领导和教师进行了座谈。该校负责人向调研团介绍了学校的组织能力建设情况，以及在硬件上注重学校组织结构与能力，在软件上注重学校的制度与文化，并详细介绍了学校对学生培养、教师发展等方面措施。

东南大学调研团负责人段诗文表示，学校组织能力是当前关于义务教育的研究热点，教育水平是一个国家综合实力的体现，政府为教育投入大量资源促进学校教育水平以及人才培养效能的提高。学校组织能力加强，激发学校内部生长动力，从而调动学校各方面资源，发展教师能力进而促进学生全面发展。因此，针对学校组织能力建设的调研具有相当重要的意义。

据悉，该调研团还在南京、重庆、长沙、葫芦岛、自贡等城市进行了同题材调研，郸城调研报告将与这些城市一起写入东南大学研究性材料。

## 2020“周口最美教师”评选结果揭晓

□记者 张洪涛

**本报讯** 昨日，记者从市教体局获悉，2020“周口最美教师”评选活动完美落幕，韩雪峰等10名教师被评选为2020“周口最美教师”，曹付飞等10人为2020“周口最美教师提名奖”。

本次评选活动由市委宣传部、市教体局、周口报业传媒集团、周口广播电视台共同组织。评选活动自6月份拉开帷幕，受到了全市各级各类学校的积极响应与广大教师的积极参与。评选本着“优中选优”的原则，经过学校初选，层层推荐、专家评审，有20位候选人进入决赛环节，再通过公众投票和评委投票，最终选出韩雪峰等

10名2020“周口最美教师”，他们当中有带病坚持工作的老教师，扎根农村的青年教师，大爱无疆的优秀班主任、学科教学能手等。他们充分展现了新时期、有境界、有大爱、有责任感和使命感、有思想、有现代教育技能的教师新形象。

据了解，开展本次活动目的是在第36个教师节来临之际，在全社会弘扬尊师重教的良好风尚，展现全市教体系统广大教师与时俱进、敢为人先、乐于奉献、奋发有为的时代风采，增强广大教师教书育人的荣誉感、使命感和责任感，引导广大教师不断提高师德修养和专业水平，为办好人民满意的教育作出新贡献。

## 西华“保企稳业 光彩圆梦”收官

10名学子获救助

□记者 张猛 通讯员 陶宗海

**本报讯** 8月30日晚，西华县做好“六稳”落实“六保”“保企稳业、光彩圆梦”颁奖晚会暨扶贫助学资金发放仪式在县体育中心广场举行，郑州大学研究生张森、济南大学新生苗章杰等10人获得救助。

8月28日至30日，西华县举办了为期3天的做好“六稳”落实“六保”“保企稳业 光彩圆梦”——2020西华

县房企展览会及商品交易会活动。活动目的是一是以公益的立场出发，发动全社会奉献爱心，点亮贫困学子大学梦，传递社会正能量；二是通过此次活动宣传西华优质房企、介绍农特产品，扩大商品流通，增加小商品和夜市经营者收入；三是通过此次活动，教育引导西华学子饮水思源，懂得感恩，学成之后情系桑梓、回报家乡，做一名对国家和社会有用的人。